
'問１　性別・年代

  調査数 男性　１０代 男性　２０代 男性　３０代 男性　４０代 男性　５０代 男性　６０代
男性　７０代以
上

999 - 180 283 60 14 1 -

100.0 - 18.0 28.3 6.0 1.4 0.1 -

女性　１０代 女性　２０代 女性　３０代 女性　４０代 女性　５０代 女性　６０代
女性　７０代以
上

その他

- 174 223 53 9 2 - -

- 17.4 22.3 5.3 0.9 0.2 - -

問２　国籍・地域

  調査数 中国 韓国・朝鮮 フィリピン ブラジル ベトナム ネパール アメリカ 台湾 ペルー

999 260 150 100 79 160 50 20 40 15

100.0 26.0 15.0 10.0 7.9 16.0 5.0 2.0 4.0 1.5

タイ インドネシア インド イギリス ミャンマー 日本 その他

20 25 7 23 - - 50

2.0 2.5 0.7 2.3 - - 5.0

  調査数 特別永住者 永住者
留学（日本語
学校）

留学（専修学
校）

留学（大学、大
学院）

技能実習 定住者
日本人の配偶
者等

家族滞在

999 118 127 11 11 200 23 34 65 20

100.0 11.8 12.7 1.1 1.1 20.0 2.3 3.4 6.5 2.0

人文知識・国
際業務・技術

技能 特定活動
永住者の配偶
者等

日本に住んで
いない

その他

306 34 10 9 - 31

30.6 3.4 1.0 0.9 - 3.1

問３　在留資格
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  調査数 北海道 青森県 岩手県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 茨城県 栃木県 群馬県 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県

999 6 5 1 4 6 4 3 16 9 7 68 60 436 74

100.0 0.6 0.5 0.1 0.4 0.6 0.4 0.3 1.6 0.9 0.7 6.8 6.0 43.6 7.4

新潟県 富山県 石川県 福井県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県 滋賀県 京都府 大阪府 兵庫県

1 5 4 6 20 3 4 16 30 3 4 11 30 19

0.1 0.5 0.4 0.6 2.0 0.3 0.4 1.6 3.0 0.3 0.4 1.1 3.0 1.9

奈良県 和歌山県 鳥取県 島根県 岡山県 広島県 山口県 徳島県 香川県 愛媛県 高知県 福岡県 佐賀県 長崎県

7 3 2 2 2 6 - 2 1 - 1 51 2 23

0.7 0.3 0.2 0.2 0.2 0.6 - 0.2 0.1 - 0.1 5.1 0.2 2.3

熊本県 大分県 宮崎県 鹿児島県 沖縄県

- 20 20 1 1

- 2.0 2.0 0.1 0.1

  調査数
生まれてから
ずっと

１年未満 １～３年 ４～９年 １０～１９年 ２０～２９年 ３０～３９年 ４０年以上

999 6 4 219 562 183 21 4 -

100.0 0.6 0.4 21.9 56.3 18.3 2.1 0.4 -

  調査数
同居している
人はいない

パートナー（恋
人や結婚相
手）

子ども（０～５
歳）

子ども（６～１４
歳）

子ども（１５歳
以上）

あなたの父親 あなたの母親 あなたの祖父 あなたの祖母 孫
パートナーの
父母

その他の親族 友人・知人 その他

999 374 507 156 90 25 24 18 - - 2 45 22 70 5

100.0 37.4 50.8 15.6 9.0 2.5 2.4 1.8 - - 0.2 4.5 2.2 7.0 0.5

  調査数
仕事をしてい
る

大学や大学院
で学びながら
仕事をしてい
る

日本語学校や
専門学校など
で学びながら
仕事をしてい
る

その他
仕事を探して
いる

仕事をしてい
ない

999 713 200 27 2 33 24
100.0 71.4 20.0 2.7 0.2 3.3 2.4

  調査数
職業安定所
（ハローワー
ク）を通じて

斡旋業者を通
じて

日本人の知人
を通じて

同国籍者の知
人を通じて

家族や親族の
紹介

新聞・求人雑
誌

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、
Ｔｗｉｔｔｅｒ、Ｆａｃｅ
ｂｏｏｋ等）を通
じて

その他

942 203 157 108 108 23 129 103 111

100.0 21.5 16.7 11.5 11.5 2.4 13.7 10.9 11.8

問５　居住年数

問４　居住地

問８　現在の仕事に就いた経緯

問７　現在の仕事

問６　同居者
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  調査数 正社員
臨時雇用・
パート・アルバ
イト

派遣社員・請
負社員

自営業主 家族従業者
研修生・実習
生

その他

942 561 241 88 33 5 11 3

100.0 59.6 25.6 9.3 3.5 0.5 1.2 0.3

  調査数 １～４時間 ５～７時間 ８時間 ９時間 １０時間 １１時間 １２時間 １３時間以上

942 113 174 387 157 93 6 4 8

100.0 12.0 18.5 41.1 16.7 9.9 0.6 0.4 0.8

  調査数 １～３日 ４日 ５日 ６日 ７日

942 132 79 506 206 19

100.0 14.0 8.4 53.7 21.9 2.0

  調査数 ～４９，９９９円
５０，０００～７
９，９９９円

８０，０００～９
９，９９９円

１００，０００～
１３９，９９９円

１４０，０００～
１６９，９９９円

１７０，０００～
１９９，９９９円

２００，０００～
２４９，９９９円

２５０，０００～
２９９，９９９円

３００，０００～
３４９，９９９円

３５０，０００～
３９９，９９９円

４００，０００円
以上

942 36 106 59 33 48 167 170 120 73 36 94

100.0 3.8 11.3 6.3 3.5 5.1 17.7 18.0 12.7 7.7 3.8 10.0

  調査数
製造業（自動
車関係）

外食業 製造業（食品）
製造業（電気・
電子関連）

介護
その他のサー
ビス業

小売業
製造業（繊維・
衣服）

宿泊業
製造業（その
他）

製造業（機械・
金属）

942 159 99 42 69 12 122 70 26 19 34 37

100.0 16.9 10.5 4.5 7.3 1.3 13.0 7.4 2.8 2.0 3.6 3.9

建設業 農業
ビルクリーニン
グ

漁業（かき養
殖など）

製造業（造船） その他 わからない

18 5 3 - 9 214 4

1.9 0.5 0.3 - 1.0 22.7 0.4

  調査数
日本語でコミュ
ニケーションが
とれないこと

日本の会社の
ルール、習慣
がわからない
こと

賃金が安いこ
と

正社員など、
安定した立場
にしてもらえな
いこと

自分が希望す
る仕事ができ
ないこと

労働時間が長
すぎたり、休暇
が取りづらいこ
と

人間関係がう
まくいかないこ
と

仕事の内容が
難しくて理解で
きないこと

仕事の内容が
肉体的に厳し
いこと

勤務先の業績
や将来に不安
があること

その他 特にない

942 88 124 187 134 145 175 146 67 75 142 14 217

100.0 9.3 13.2 19.9 14.2 15.4 18.6 15.5 7.1 8.0 15.1 1.5 23.0

問１４　現在の仕事で困っていること

問１１　１週間の労働日数

問１０　１日の労働時間

問９　就業形態

問１３　職種

問１２　１か月あたりの平均収入
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  調査数

仕事の探し方
がわからな
い、仕事が見
つからないこと

働くためのス
キルアップの
機会がないこ
と

日本語や日本
の会社のルー
ル、習慣がわ
からないこと

方言がわから
ないこと

外国人である
ことを理由に
採用を断られ
ること

同じ仕事をして
いるのに、賃
金が日本人よ
り低かった

勤務時間や休
暇日数などの
労働条件が日
本人より悪
かった

外国人である
ことを理由に、
昇進できない
という不利益を
受けた

外国人である
ことを理由に
解雇された

履歴書の書き
方や、面接の
受け方などを
勉強する機会
がないこと

仕事の内容が
分からない

給与や休日、
就業時間など
の「就労条件
がわからない」

999 115 210 155 102 193 133 137 219 45 124 27 51

100.0 11.5 21.0 15.5 10.2 19.3 13.3 13.7 21.9 4.5 12.4 2.7 5.1

その他 特にない
就職・転職をし
たことがない

20 166 62

2.0 16.6 6.2

  調査数
この制度です
でに働いてい
る

この制度で働
きたい

この制度以外
で働きたい

日本での進学
を希望する

出身国での就
職を希望する

出身国での進
学を希望する

日本・出身国
以外での進
学・就職を希
望する

わからない

999 73 319 209 121 39 4 23 211

100.0 7.3 31.9 20.9 12.1 3.9 0.4 2.3 21.1

  調査数 介護
ビルクリーニン
グ

素形材産業
産業機械製造
業

電気・電子情
報関連産業

建設
造船・舶用工
業

自動車整備 航空 宿泊 農業 漁業

319 7 6 49 148 159 43 21 18 26 22 8 7

100.0 2.2 1.9 15.4 46.4 49.8 13.5 6.6 5.6 8.2 6.9 2.5 2.2

飲食料品製造
業

外食業 わからない

24 21 22

7.5 6.6 6.9

  調査数
自分の技術や
経験が使える
から

帰国後にやり
たい仕事と関
係があるから

今の会社で仕
事を続けたい
から

給料や働いた
ときの条件が
いいから

その他

319 165 89 63 118 3

100.0 51.7 27.9 19.7 37.0 0.9

  調査数
国籍を理由と
する差別的取
扱いの禁止

強制労働・中
間搾取の禁止

労働契約締結
時の労働条件
の明示

労働契約の不
履行について
違約金、損害
賠償額等を予
定する契約の
禁止

労働者を解雇
する場合の解
雇の予告日

毎月の賃金の
支払い方法

法律で決めら
れた労働者の
最低賃金

法律で定めら
れた労働時間
や休日

労働者の時間
外・休日労働
及び深夜労働
の割増賃金

労働者の年次
有給休暇

どれも知らな
い

999 438 421 434 333 412 461 505 519 454 392 92

100.0 43.8 42.1 43.4 33.3 41.2 46.1 50.6 52.0 45.4 39.2 9.2

問１９　日本の労働に関する基本的な法律・措置の認知

問１６　「特定技能１号・２号」制度について

問１５　就職や転職に関して困っていること、困った体験

問１８　「特定技能１号・２号」で働きたい理由

問１７　「特定技能１号・２号」で働きたい業種
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  調査数
会社の社宅や
会社契約のア
パート

民間のアパー
トや賃貸マン
ション

公営住宅
学生寮や学校
契約のアパー
ト

シェアハウスな
どの共同住宅

友人・知人宅
持ち家（マン
ションも含む）

その他

999 104 530 29 150 50 18 115 3

100.0 10.4 53.1 2.9 15.0 5.0 1.8 11.5 0.3

  調査数
外国人という
理由で入居を
断られた

保証人がいな
かった

家賃が高かっ
た

手続きが日本
語で、よくわか
らなかった

手続きが複雑
で、よくわから
なかった

公営住宅に入
れなかった

家を買うため
のお金を借り
られなかった

その他 特にない

999 344 428 324 176 169 40 37 8 198

100.0 34.4 42.8 32.4 17.6 16.9 4.0 3.7 0.8 19.8

  調査数
加入していて
親しくつきあっ
ている

加入していて
あいさつ程度
はする

加入している
がつきあいは
ほとんどない

加入している
がつきあいは
まったくない

加入していな
い

加入していな
いが親しくつき
あっている

加入していな
いがあいさつ
程度はする

加入していな
いし、つきあい
はほとんどな
い

加入していな
いし、つきあい
はまったくない

999 22 141 59 39 260 65 174 61 178

100.0 2.2 14.1 5.9 3.9 26.0 6.5 17.4 6.1 17.8

  調査数
言葉が通じな
い

つき合うきっか
けが少ない・な
い

日本の文化や
習慣がわから
ない

文化や習慣の
違いを理解し
てもらえない

共通の話題が
少ない・ない

近所に日本人
が住んでいな
い

日本人の方が
近づいて来な
い、避けられて
いる

差別的な雰囲
気を感じる

その他
日本人との付
き合いで不安
はない

日本人との付
き合いを必要
と感じない

999 111 294 158 270 336 57 171 105 11 162 21

100.0 11.1 29.4 15.8 27.0 33.6 5.7 17.1 10.5 1.1 16.2 2.1

  調査数
大使館・領事
館

行政（市役所
など）

町内会や班

国際交流協会
や多文化共生
センター（ＨＩＣ
Ｅ）

所属先（会社
や学校など）の
同僚

日本のボラン
ティア団体・支
援団体（ＮＰＯ
など）

教会等宗教団
体

自国系のお
店、レストラ
ン、カフェなど

同じ国籍の友
人

同じ国籍の
キーパーソン
（地区のまとめ
役や仕事の世
話役）等

日本人の友人 近所の日本人

直接、日本の
店や病院、学
校、会社等に
聞く

その他

999 160 114 72 91 345 122 119 118 624 188 358 74 238 34

100.0 16.0 11.4 7.2 9.1 34.5 12.2 11.9 11.8 62.5 18.8 35.8 7.4 23.8 3.4

  調査数
母国語のラジ
オ・テレビ

母国語の雑誌
自国系お店、
レストラン等に
あるチラシ等

日本の新聞
日本のラジオ・
テレビ

日本語のホー
ムページ

母国語や英語
のホームペー
ジ

日本語の広報
誌

母国語の広報
誌

ＳＮＳ（Ｔｗｉｔｔｅ
ｒ、Ｆａｃｅｂｏｏ
ｋ、ウェイボー
等）

ＬＩＮＥ その他

999 300 118 151 157 357 420 500 175 111 581 229 5

100.0 30.0 11.8 15.1 15.7 35.7 42.0 50.1 17.5 11.1 58.2 22.9 0.5

  調査数
独学で（教科
書やテレビ等）

独学で（イン
ターネットやア
プリ等）

通信教育で
無料の日本語
教室で

有料の日本語
教室で

家族から学ん
でいる

職場で学んで
いる

友だち（日本
人）から学んで
いる

友だち（日本人
以外）から学ん
でいる

周りの会話を
聞いて覚えて
いる

その他
以前学んでい
たが今は学ん
でいない

これまでに学
んだことがない

999 425 446 110 211 204 100 280 257 99 234 18 163 6

100.0 42.5 44.6 11.0 21.1 20.4 10.0 28.0 25.7 9.9 23.4 1.8 16.3 0.6

問２８　日本語の学習について

問２７　よく利用するメディアや情報媒体

問２６　生活で困っていることの相談相手・場所

問２３　家を探したときに、困ったこと

問２０　住居の形態

問２５　日本人との付き合いの中で感じる不安や問題点

問２４　近隣の自治会の加入・日本人住民とのつきあい
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  調査数
日本語を学び
たい

日本語を学び
たいとは思わ
ない

169 110 59

100.0 65.1 34.9

  調査数
もう十分に日
本語ができる
から

日本語を使う
必要がないか
ら（日本語以外
の言語で十分
生活ができる
から）

育児のため、
日本語を学ぶ
時間的余裕が
ないから

仕事のため、
日本語を学ぶ
時間的余裕が
ないから

日本語を学ぶ
のに必要な金
銭的な余裕が
ないから

日本語教室の
情報がないか
ら

日本語教室の
時間が合わな
いから

日本語教室が
遠くて通うこと
ができないか
ら

日本語教室の
教え方や内
容、レベルが
合わないから

どうやって勉
強したらいい
か分からない
から

学ぶ意欲が湧
かないから

当てはまるも
のはない

169 91 12 11 53 30 8 11 3 9 7 22 9

100.0 53.8 7.1 6.5 31.4 17.8 4.7 6.5 1.8 5.3 4.1 13.0 5.3

  調査数 近所づきあい
電車やバスに
乗るとき

買い物をする
とき

市役所や区役
所の窓口で

郵便局・銀行
の窓口で

仕事を探すと
き

働いているとき
病気になった
とき

学校の先生と
話すとき

災害について
の情報を探す
とき

車の免許をと
るとき

方言で話しか
けられたとき

その他
困ったことはな
い

999 168 112 175 215 212 215 280 278 100 143 73 225 12 161

100.0 16.8 11.2 17.5 21.5 21.2 21.5 28.0 27.8 10.0 14.3 7.3 22.5 1.2 16.1

  調査数

国民健康保険
（保険証の左
上に「国民健
康保険　被保
険者証」と書い
てある人）

会社の健康保
険（保険証の
左上に「健康
保険　被保険
者証」と書いて
ある人）

旅行傷害保険 その他の保険
入っているが
その種類がわ
からない

入っていない わからない

999 457 448 3 17 33 32 9

100.0 45.7 44.8 0.3 1.7 3.3 3.2 0.9

  調査数
生命保険（死
亡・医療・貯蓄
付き等）

医療保険（単
独のもの）

傷害保険（単
独のもの）

がん保険（単
独のもの）

自動車保険 その他
民間の保険に
自身で加入し
ていない

わからない

999 273 323 170 45 224 9 414 53

100.0 27.3 32.3 17.0 4.5 22.4 0.9 41.4 5.3

  調査数
制度がわかり
にくい

どの会社に相
談すればよい
かわからない

説明書が日本
語でわかりづ
らい

ＷＥＢサイトな
ど日本語でわ
かりづらい

申し込みの方
法がわからな
い

外国人である
ため保証人を
求められる

費用が高くて
加入できない

その他

467 144 119 71 68 69 31 171 52

100.0 30.8 25.5 15.2 14.6 14.8 6.6 36.6 11.1

  調査数
ぜひ加入した
い

まあ加入した
い

どちらともいえ
ない

あまり加入した
くない

全く加入したく
ない

467 38 156 127 110 36

100.0 8.1 33.4 27.2 23.6 7.7

問３６　民間の保険会社等の「各種の保険」への加入状況

問３４　健康保険への加入状況

問３２　過去１年間に日本語で困ったこと

問３８　保険への加入意向

問３７　保険に加入していない理由

問３０　現在日本語を学んでいない理由

問２９　日本語の学習意向
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  調査数

妊娠したことが
わかったら母
子健康手帳が
交付される

日本で生まれ
た子どもに自
治体により、
１．６歳児健診
や３歳児健診
が行われる

子どもの年齢
に応じて定期
的に予防接種
を受けることが
できる

子どもの医療
費は住んでい
る自治体に
よって異なる

医療費が高額
になると一定
の金額が戻っ
てくる制度があ
る

日本では小学
校や中学校に
上がる年齢に
なると、入学推
奨の通知が自
治体からくる

日本では「小
学校」「中学
校」は住んでい
る地域によっ
て行くところが
決まっている

お住まいの住
所で「国民健
康保険加入
者」はわずか
な自己負担で
健診を受ける
ことができる

住所や在留期
限、在留資格
が変わったと
きは、銀行に
届け出しなけ
ればならない

帰国する時は
口座を解約し
なければなら
ない

口座を他人に
譲ったり、売っ
たりしてはいけ
ない

海外に送金で
きるのは、日
本で認められ
た正式な資金
移動業者のみ
である

当てはまるも
のはない

999 393 305 412 318 439 286 364 452 470 448 451 240 48

100.0 39.3 30.5 41.2 31.8 43.9 28.6 36.4 45.2 47.0 44.8 45.1 24.0 4.8

  調査数

国民年金（市
役所の窓口で
加入手続き、
保険料は窓口
等で支払う）

厚生年金（主
に会社で加入
手続き、保険
料は給与天引
きされる）

民間の年金保
険

母国の公的年
金保険

母国の民間の
年金保険

その他の年金
保険

入っているが
その種類がわ
からない

入っていない わからない

999 264 393 38 41 25 5 21 168 44

100.0 26.4 39.3 3.8 4.1 2.5 0.5 2.1 16.8 4.4

  調査数
日本の公的年
金制度がわか
らない

誰も年金の制
度について教
えてくれないか
ら

申し込みの手
順が難しすぎ
る

日本語がわか
らないため

事業所で加入
させてくれない

途中で脱退し
た場合の一時
金が少なすぎ
る

年金をもらえる
資格が発生す
るまでの加入
期間が長すぎ
る

近日帰国予定
金銭的負担が
大きい

その他

212 42 37 13 18 14 35 27 59 54 7

100.0 19.8 17.5 6.1 8.5 6.6 16.5 12.7 27.8 25.5 3.3

  調査数
いつも行く病院
に行く

どこか決めて
いないが病院
に行く

薬を買って飲
む

我慢して様子
をみる

病気の経験が
ない

その他

999 403 308 188 81 16 3

100.0 40.3 30.8 18.8 8.1 1.6 0.3

  調査数
自分の症状が
うまく伝えられ
なかった

医療機関では
外国人は嫌が
られる

医師や看護師
がわかりやすく
説明できない

医師や看護師
がわかりやす
い言葉を使わ
ない

処置の方法が
理解できな
かった

薬の内容や効
果が良くわか
らなかった

どのように治る
か理解できな
かった

費用（支払い）
の内容が理解
できなかった

その他 特にない

711 214 91 163 155 110 136 75 38 12 203

100.0 30.1 12.8 22.9 21.8 15.5 19.1 10.5 5.3 1.7 28.6

  調査数
とても不安を
感じる

やや不安を感
じる

どちらともいえ
ない

あまり不安を
感じない

まったく不安を
感じない

999 340 377 165 85 32

100.0 34.0 37.7 16.5 8.5 3.2

問４３－１　コロナウィルスに対する不安

問４１　年金に加入していない理由

問４０　年金への加入状況

問３９　認知している日本のルール

問４３　これまでに行った診療所や病院の診察等で経験した不都合

問４２　病気やけがをしたときの対処
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  調査数
手洗いやアル
コール消毒

手すりやドアノ
ブなどに触れ
た指先で、目・
鼻・口を触らな
い

うがい
咳エチケット・
マスクの着用

屋内の換気
良く触れるもの
の消毒や洗浄

同居者のタオ
ル類の使い分
け

定期的な体温
の測定

その他 特にない

999 845 519 318 786 515 413 238 283 8 8

100.0 84.6 52.0 31.8 78.7 51.6 41.3 23.8 28.3 0.8 0.8

  調査数

コロナウイルス
の状況や今後
の対策等の情
報がわかりにく
い

テレビ等の情
報が日本語中
心の為わかり
づらい

母国語のパン
フレットが無い
為わかりづら
い

情報が刻々と
変化するため
ついていけな
い

どのように予
防してよいか
わかりづらい

予防方法が難
しくわかりづら
い

医療機関の受
診の方法がわ
からない

ＰＣＲ検査まで
の仕組みがわ
かりづらい

コロナウイルス
にかかった場
合の症状など
がわかりづら
い

陽性となった
場合のその後
の入院などの
措置がわかり
づらい

医療機関での
費用等がわか
りづらい

どこに相談して
よいかわから
ない

その他 特にない

999 204 177 143 298 160 140 193 285 196 322 179 134 16 185

100.0 20.4 17.7 14.3 29.8 16.0 14.0 19.3 28.5 19.6 32.2 17.9 13.4 1.6 18.5

  調査数
会社の定期健
康診断を受け
ている

無料検診会を
受けている

個人で定期健
康診断を受け
ている

健康診断を受
けていない

999 555 166 165 113

100.0 55.6 16.6 16.5 11.3

  調査数
知っていて利
用している

知っていて利
用したいが利
用資格がない

知っているが
利用していな
い・利用する必
要がない

知らなかった わからない

999 53 189 285 394 78

100.0 5.3 18.9 28.5 39.4 7.8

  調査数 知っている 知らない わからない

472 10 366 96

100.0 2.1 77.5 20.3

  調査数
自分の健康の
こと

家族の健康の
こと

病気などのと
き、面倒をみて
くれる人がいな
いこと

孤独（ひとり暮
らしなど）にな
ること

配偶者に先立
たれた後の生
活のこと

生活費など経
済的なこと

家の老朽化な
ど、住んでいる
家に関するこ
と

趣味や生きが
いがないこと

家族や友人と
の人間関係の
こと

地震や風水害
など災害時の
対応のこと

死後の葬儀や
お墓のこと

その他
心配ごとはな
い

999 630 459 268 248 113 427 163 134 244 297 83 14 34

100.0 63.1 45.9 26.8 24.8 11.3 42.7 16.3 13.4 24.4 29.7 8.3 1.4 3.4

問４７　今後の不安

問４６　地域保活支援センターの認知

問４３－３　コロナウイルスに対して困っていること

問４３－２　コロナウィルス感染防止のために、気をつけていること

問４５　介護保険制度の認知

問４４　定期健康診断の受診状況
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  調査数

日本語ができ
るので、テレビ
やラジオ、区役
所の広報車で
問題なく知るこ
とができる

日本語ができ
る家族がいる
ので、家族を
通じて知ること
ができる

日常的に近所
つきあいがあ
るので、近所を
通じて知ること
ができる

学校や職場か
ら知ることがで
きる

友人・知人から
の連絡で知る
ことができる

市区町村や県
のホームペー
ジで知ることが
できる

市区町村や県
の防災メール
で知ることがで
きる

領事館や同じ
出身国のコミュ
ニティから連絡
があることに
なっている

その他
知ることができ
ない

999 469 226 174 366 391 258 169 108 7 17

100.0 46.9 22.6 17.4 36.6 39.1 25.8 16.9 10.8 0.7 1.7

  調査数
ハザードマップ
を確認してい
る

避難する場所
を決めている

自主防災会に
入っている

携帯ラジオ・懐
中電灯などを
準備している

食料や飲料水
を準備してい
る

家族との連絡
方法などを決
めている

消火器を準備
している

家具などを固
定し転倒を防
止している

防災訓練に参
加している

防災ホッとメー
ルなどの自治
体の情報に登
録している

その他
特になにもして
いない

999 256 355 73 308 494 278 197 214 128 40 2 150

100.0 25.6 35.5 7.3 30.8 49.4 27.8 19.7 21.4 12.8 4.0 0.2 15.0

  調査数
地域の避難場
所

台風情報
土砂災害警戒
情報

津波警報・注
意報

噴火警報・予
報

緊急地震速報
避難指示・避
難勧告

すべてわから
ない

999 498 511 404 567 371 597 372 52

100.0 49.8 51.2 40.4 56.8 37.1 59.8 37.2 5.2

  調査数

災害の経験が
なくどのような
状況になるの
かわからない

母国では地震
等がなくゆれと
被害が連想で
きない

気象警報と起
こる被害が連
想できない

避難をどのよ
うにしたらよい
かわからない

避難所での生
活

日本人とのコ
ミュニケーショ
ン

住宅が被害に
あった場合の
住むところ

災害でけがを
した場合の対
応

災害後の役所
での手続き

その他 特にない

999 321 236 200 232 432 254 405 337 194 6 49

100.0 32.1 23.6 20.0 23.2 43.2 25.4 40.5 33.7 19.4 0.6 4.9

  調査数

避難場所の表
示や避難場所
への経路表示
をわかりやすく
する

放送による呼
びかけやＳＮＳ
などで早く情報
を伝える

多国籍住民が
参加しやすい
防災訓練を実
施する

多言語による
防災地図や防
災マニュアル
を配る

多国籍住民の
ための相談・
情報提供窓口
をつくる

外国籍住民と
日本住民が協
力できるよう、
日頃から顔の
見える関係を
つくる

災害時におけ
る外国人支援
を円滑に行う
ための拠点施
設

その他

999 576 516 490 486 397 329 237 5

100.0 57.7 51.7 49.0 48.6 39.7 32.9 23.7 0.5

  調査数
日本の小学校
か中学校に
行っている

外国人学校に
行っている

学校に行って
いない

その他

90 74 16 - -

100.0 82.2 17.8 - -

問５３　子ども（６歳～１４歳）の就学状況

問５２　日頃の災害時への備えとして必要なこと

問５１　災害が発生した場合、不安なこと

問４８　災害時の避難勧告や避難指示の確認可否

問５０　避難場所や災害時の気象予報・警報の理解

問４９　災害時のために備えていること

9



  調査数
日本での授業
を十分理解で
きる

日本での授業
を理解するの
は難しいが、
日常生活では
あまり困らない

日常生活で、
ときどき困るこ
とがある

日本語がほと
んどできない

日本語がどの
ぐらいできるか
わからない

90 77 6 4 3 -

100.0 85.6 6.7 4.4 3.3 -

  調査数
日本の高校に
進学させたい

外国人学校や
インターナショ
ナルスクール
に進学させた
い

帰国させて、
母国の学校に
進学させたい

就職させたい その他

90 63 19 5 1 2

100.0 70.0 21.1 5.6 1.1 2.2

  調査数 ある
たぶんあると
思う

わからない
たぶんないと
思う

ない

90 42 12 8 20 8

100.0 46.7 13.3 8.9 22.2 8.9

  調査数 外国人だから
日本語がうまく
話せないから

日本人と習慣
が違うため

髪の色や体格 その他 わからない

54 20 7 30 26 4 1

100.0 37.0 13.0 55.6 48.1 7.4 1.9

  調査数
日本の保育園
か幼稚園に
行っている

日本の認定こ
ども園に行っ
ている

外国人学校に
行っている

その他
どこにも行って
いない

156 131 5 5 2 13

100.0 84.0 3.2 3.2 1.3 8.3

  調査数
通わせる手続
きの方法がわ
からないから

手続きが面倒
だから

母国では通わ
ないところだか
ら

家族の理解が
得られないか
ら

料金を支払え
ないから

子どもは日本
語がわからな
いから

その他

20 4 1 3 2 2 1 12

100.0 20.0 5.0 15.0 10.0 10.0 5.0 60.0

問５８　子ども（０歳～５歳）の就学状況

問５７　子どもが学校で「いじめ」にあった理由

問５６　子どもが学校で「いじめ」にあった経験

問５９　０～５歳の子どもが、保育所等に通っていない理由

問５５　子どもの中学校卒業後の進路の希望

問５４　子ども（６歳～１４歳）の日本語能力
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  調査数

日本語が不十
分なので、授
業についてい
けるか心配し
ている

子どもの面倒
をみてくれる保
育所が見つか
らないこと

進学するため
に何をしたらい
いかわからな
いこと

保育所や学校
のルール・習
慣が母国とち
がうこと

保育所や学校
からのお知ら
せや書類を理
解できないこと

保育所や学
校、近所の親
同士の付き合
いが難しいこと

入学試験が難
しいこと（高校
受験、大学受
験など）

子どもの就職
先が見つから
ないこと

育児や教育に
ついての情報
が入らないこと

周囲に相談で
きる人がいな
いこと

保育費・教育
費が高いこと

あなたと子ども
の得意な言語
が違うため、必
要なコミュニ
ケーションがと
れないこと

学校では日本
語ばかり使
い、母語・母国
語を学べる場
がないこと

子どもに友達
ができないこと

学校で子ども
が名前（本名）
や国籍などを
理由にからか
われたり、いじ
めにあったりす
ること

235 31 25 54 68 53 68 49 12 42 29 35 19 64 27 23

100.0 13.2 10.6 23.0 28.9 22.6 28.9 20.9 5.1 17.9 12.3 14.9 8.1 27.2 11.5 9.8

困っているこ
と、困ったこと
はない

その他

21 3

8.9 1.3

  調査数
外食（日常的
なものは除く）

ドライブ バーベキュー 国内観光旅行 海外旅行

遊園地・動物
園、植物園、
水族館、博物
館

散歩、街歩き
ウォーキング、
ジョギング、マ
ラソン

トレーニング、
体操

ショッピング カラオケ
ゲームセン
ター、ゲーム
コーナー

スマホゲーム、
テレビゲーム
（家庭での）

音楽鑑賞、ビ
デオ鑑賞（レン
タル含む）

映画（テレビは
除く）

999 637 395 375 532 208 410 633 542 297 606 217 234 558 558 443

100.0 63.8 39.5 37.5 53.3 20.8 41.0 63.4 54.3 29.7 60.7 21.7 23.4 55.9 55.9 44.3

カードゲーム、
オセロ

ＳＮＳ、ツイッ
ターなどのデ
ジタルコミュニ
ケーション

芸術鑑賞（美
術館、ミュージ
カル、落語な
ど）

スポーツ観戦
（サッカー、野
球、相撲など）

その他

200 610 222 198 11

20.0 61.1 22.2 19.8 1.1

  調査数
外食（日常的
なものは除く）

ドライブ バーベキュー 国内観光旅行 海外旅行

遊園地・動物
園、植物園、
水族館、博物
館

散歩、街歩き
ウォーキング、
ジョギング、マ
ラソン

トレーニング、
体操

ショッピング カラオケ
ゲームセン
ター、ゲーム
コーナー

スマホゲーム、
テレビゲーム
（家庭での）

音楽鑑賞、ビ
デオ鑑賞（レン
タル含む）

映画（テレビは
除く）

999 276 406 477 548 593 473 280 269 249 305 317 223 209 226 246

100.0 27.6 40.6 47.7 54.9 59.4 47.3 28.0 26.9 24.9 30.5 31.7 22.3 20.9 22.6 24.6

カードゲーム、
オセロ

ＳＮＳ、ツイッ
ターなどのデ
ジタルコミュニ
ケーション

芸術鑑賞（美
術館、ミュージ
カル、落語な
ど）

スポーツ観戦
（サッカー、野
球、相撲など）

その他

218 217 325 370 13

21.8 21.7 32.5 37.0 1.3

  調査数 ゆうちょ銀行 その他の銀行 ネット銀行
開設していな
い

わからない

999 739 494 353 13 4

100.0 74.0 49.4 35.3 1.3 0.4

問６３　銀行口座の開設状況

問６２－２　参加したい余暇活動

問６２－１　過去１年間に参加した余暇活動

問６１　子育てに関して困っていること、困った経験
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  調査数
給与の受取の
ため

自国への送金
のため

生活に関わる
費用等の支払
いのため（電
気・ガス・水
道・携帯電話、
物の購入など）

貯蓄や資産運
用のため

その他

982 887 337 730 442 3

100.0 90.3 34.3 74.3 45.0 0.3

  調査数

書類記入や説
明を日本語で
対応しなけれ
ばならなかっ
た

携帯電話（連
絡先）を持って
いなかった

印鑑が必要
だった

日本での滞在
期間６ヵ月未
満など、口座
開設の条件が
あった

その他

特に困らな
かった（雇用先
等が手続きを
手伝ってくれ
た）

982 256 107 260 133 20 437

100.0 26.1 10.9 26.5 13.5 2.0 44.5

  調査数
本人名義の車
を持っている

家族名義の車
を持っている

友人名義の車
を持っている

勤務先名義の
車を持ってい
る

誰の名義かわ
からないが
持っている

車を持ってい
ない

999 210 119 21 7 1 641

100.0 21.0 11.9 2.1 0.7 0.1 64.2

  調査数
対人保険に加
入している

対物保険に加
入している

車両保険に加
入している

加入している
が、何の保険
に加入してい
るかわからな
い

加入している
かどうかわか
らない

任意保険に加
入していない

358 220 204 260 38 7 3

100.0 61.5 57.0 72.6 10.6 2.0 0.8

  調査数

職場や学校の
人々が外国人
に対する偏見
を持っていて、
人間関係がう
まくいかなかっ
た

職場・学校で、
外国人である
ことを理由にい
じめを受けた

名前が日本人
風でないことに
よって嫌がら
せを受けた

日本語がうまく
使えないことで
嫌がらせを受
けた

知らない人か
らジロジロ見ら
れた

バスや電車、
ショッピングセ
ンターなどの
公の場で自分
を避けるように
された

近所の住民に
受け入れても
らえなかった

日本人に話し
かけたが無視
された

日本人との交
際・結婚に際
し、外国人であ
ることを理由に
相手の親族か
ら反対された

日本人の家族
や親族などか
ら、自分の子
どもに出身国
（地域）の文化
を教えてはい
けないと言わ
れた

日本人の家族
や親族などか
ら、出身国（地
域）やその文
化について、
侮辱されたり、
からかわれた
りした

日本人の家族
や親族などか
ら、日本人風
の名前を名乗
るように促され
た

999 279 174 171 252 404 159 76 224 59 25 32 14

100.0 27.9 17.4 17.1 25.2 40.4 15.9 7.6 22.4 5.9 2.5 3.2 1.4

問６８　過去５年間に次の経験をしたことがあるか

問６７　自動車の任意保険の加入状況

問６６　自動車の所有状況

問６５　銀行口座を開設する際に困ったこと

問６４　銀行口座を開設した目的
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  調査数
１回目の接種
だけ終わって
いる

２回目の接種
まで終わって
いる

３回目の接種
まで終わって
いる

接種券が届い
ていたが接種
をしていない

接種券が届い
ておらず接種
をしていない

接種券が届い
ているが疾患
等理由があり
医師から止め
られている

接種するつも
りはない

わからない

999 65 722 106 44 8 - 49 5

100.0 6.5 72.3 10.6 4.4 0.8 - 4.9 0.5

  調査数
自分が感染し
たことがある

自分が濃厚接
触者になった
ことがある

高校や大学に
通学が出来な
くなった

専門学校や大
学に入学でき
なくなった

仕事を解雇さ
れた

勤め先等が潰
れた

決まっていた
就職先に就職
が出来なくなっ
た

就職先がみつ
からない

収入が減った
生活が苦しく
なった

帰国できなく
なった

住まいを失っ
た

ストレスが溜
まっている

病弱になった
好きなことを制
限されている

999 45 146 37 25 35 47 40 66 359 253 401 11 277 30 330

100.0 4.5 14.6 3.7 2.5 3.5 4.7 4.0 6.6 35.9 25.3 40.1 1.1 27.7 3.0 33.0

家族間でトラブ
ルが起きてい
る

その他
特に変わった
ことはない

45 18 78

4.5 1.8 7.8

問７１　コロナ禍における自身の変化

問７０　ワクチンの接種状況
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